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Актуальність роботи. Аерокосмічна та авіаційна галузь будь якої країни 

визначає її національну і оборонну безпеку, є запорукою високого рівня життя і 

невід’ємною частиною освіти, науки та економіки. Особливо це стало відчутно під 

час повномасштабної війни. Цілком очевидно, що оборонний сектор цивілізованих 

країн світу деіндустріалізований і не здатний повною мірою протистояти 

безглуздим агресивним діям автократичних держав. Перед українським військово-

промисловим комплексом гостро стоїть проблема забезпечення засобами 

високоточної зброї з дальністю ураження до 5000 км. З огляду на це, забезпечення 

реалізації в Україні, або за межами України за вітчизняними технологіями, 

власного повного циклу створення авіаційної і ракетної техніки є питанням 

суверенітету нашої Держави.  

Зміст роботи. 
В роботі представлені результати досліджень авторів в наступній хронології: 

- проектування та конструювання ракетної та авіаційної техніки, матеріалів та 

елементів конструкцій, 

- розробка інноваційних технологій отримання матеріалів та елементів 

конструкцій ракетної та авіаційної техніки, 

- розробка матеріалів і технологій отримання компонентів твердих ракетних 

палив, технологій виготовлення твердопаливних двигунів, 

- розробка в Україні власних суборбітальних ракет подвійного призначення. 

Метою роботи є реалізація в Україні проєктних рішень, а також розробка 

матеріалів і технологій для створення елементів конструкцій ракетної і авіаційної 

техніки, що підвищить рівень обороноздатності і національної безпеки країни. 

Для досягнення мети вирішувались наступні задачі: 

- організація проектно-конструкторських робіт зі створення суборбітальних 

ракет;  на базі гібридного асимптотичного підходу розробити нові математичні 

моделі, наближені аналітико-чисельні підходи та алгоритми роз’вязку задач 

математичної фізики і механіки тонкостінних неоднорідних конструкцій, 

придатних на стадії проектування силових елементів систем нової техніки; 

- технологічна підготовка виробництва елементів конструкцій і складання 

суборбітальних ракет надлегкого класу; розробка, виготовлення і впровадження у 

виробничій процес технологічного обладнання для виробництва елементів 

конструкцій з полімерних композиційних матеріалів методом намотки; 

максимальне використання елементів конструкцій, виготовлених способом 3D-

друку; 

- розробка вітчизняних технологій виробництва всіх компонентів твердих 

ракетних палив – порошків Al та сплавів (пальне), окисників та полімерних 

зв'язуючих із заданим набором властивостей; розробка вітчизняної технології 

електрохімічного синтезу перхлоратів лужних металів та іонообмінної технології їх 

перетворення в розчини перхлорату амонію; розробка вітчизняної технології 

виробництва перхлорату амонію кристалічного заданої чистоти, морфології та 

гранулометричного складу; створення технології твердопаливних двигунів; 

- розробка хімічних і речовинних складів та створення фізико-хімічних основ 

енергозберігаючої технології виробництва вітчизняних радіопрозорих керамічних 

матеріалів кордієритового і цельзіанового складу з регульованою мікроструктурою 

і фазовим складом, які володіють комплексом спеціальних властивостей і 

використовуються для високоточного ракетного озброєння, зокрема для 
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виготовлення носових антенних обтічників радіолокаційних головок 

самонаведення ракет різних класів; 

- розроблення і удосконалення методики й технологічних прийомів 

термомеханічного калібрування та впровадження у виробництво нового 

технологічного процесу термомеханічного калібрування обичайок корпусів 

ракетоносіів; 

- побудова технологічної схеми замкнутого циклу виробництва елементів 

конструкції авіаційної та ракетної техніки на основі прогресивних адитивних 

технологій, від отримання титану губчатого, виплавки зливків сплавів, вироблення 

електродів і розпилення порошків до 3D друку готового виробу; 

- комплексна практична підготовка фахівців в галузі створення і експлуатації 

ракетної техніки, практична підготовка висококваліфікованих кадрів в області 

авіаційної і ракетної техніки і ракетно-реактивного озброєння.  

Наукова новизна роботи. 
Вдосконалені стадії практичних досліджень, конструкторських розробок, 

технологічного освоєння, виробництв, експлуатації і модернізації інноваційного 

циклу створення вітчизняних суборбітальних ракет носіїв; за рахунок синтезу 

конструкторсько-технологічних рішень розроблені інноваційні конструкції 

суборбітальних ракет-носіїв надлегкого класу та твердопаливних двигунів для них; 

створені інноваційні технології і обладнання для виробництва елементів 

конструкцій суборбітальних ракет-носіїв надлегкого класу з полімерних 

композиційних матеріалів, доведено, що суборбітальної ракети, можна 

використовувати як науковий стенд для відпрацювання частин більш дорогих 

орбітальних ракет-носіїв, бойових ракет та перспективних літальних апаратів або 

як проміжну ланку до створення орбітальних варіантів; 

Вперше розроблено математичну модель процесу термомеханічного 

калібрування конічних і циліндричних обичайок ГАО, що враховує компоненти 

деформації та переміщень, а також поле температур в об’ємі оболонки заданого 

співвідношенням для крайової задачі теплопровідності. Вперше для конічних і 

циліндричних обичайок головного обтічника визначено характер розподілу 

напружень і деформацій під час нагрівання, витримки, охолодження та після 

остигання конструкції, що дозволило визначити параметри процесу 

термомеханічного калібрування в поєднанні з відпалом великогабаритних 

вісесиметричних обичайок до і після нанесення вафельного підкріплення. 

Доведено, що несиметрична еліптичність великогабаритних вісесиметричних 

конструкцій порівняно з симетричною збільшує небезпеку отримання браку і 

термомеханічне калібрування має бути спрямовано на зменшення або усунення 

несиметричності відхилень геометрії таких конструкції.  

Запропоновано використання безпористих вуглеграфітових матеріалів в 

торцевих ущільненнях РРД і встановлено, що найбільш ефективним способом 

з’єднання цих матеріалів з металами є дифузійне зварювання в вакуумі з 

використанням проміжних прокладок. Доведена зварюваність щільних 

антифрикційних вуглеграфітів АГ1500-БрС-30 з металічним просоченням пор і 

пірографіту ізотропного ПГІ з корозійностійкою сталлю 15Х28-ВІ способом 

дифузійного зварювання в вакуумі і підтверджена можливість використання цієї 

методики для виготовлення торцевих ущільнень РРД. З’ясований механізм 

формування дифузійного з’єднання пірографіта ПГІ і сталі 15Х28-ВІ та визначені 

закономірності впливу режимів зварювання на структуру і властивості його 
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перехідної зони, що надало можливість керувати процесом зварювання і 

отримувати з’єднання з прогнозованими властивостями їх перехідних зон. 

Визначені режими дифузійного зварювання вищеназваних матеріалів, які 

забезпечують утворення рівноміцного зварного з’єднання з найбільш цьому 

сприятливими властивостями його перехідної дифузійної зони. 

Шляхом математичного моделювання встановлений характер розподілу 

залишкових напружень в зварних сталеграфітових конструкціях діаметром до 90 

мм і визначена його залежність від технологічних параметрів процесу зварювання, 

що дозволило вперше розробити науково-обґрунтовану методику дифузійного 

з’єднання кілець з пірографіта ПГІ і сталі 15Х28-ВІ діаметром до 90 мм. Вперше 

розроблено науково-обґрунтовану методику отримання зварено-паяних з’єднань 

пірографітового кільця діаметром 90 мм і масивної бронзової обойми діаметром 

135 мм. 

Розроблені наукові підходи до раціонального вибору технологічного процесу 

адитивного вирощування для виготовлення деталей авіабудування різних 

типорозмірів та із різним ступенем складності форми (лазерний принтінг – для 

малогабаритних деталей складної форми, електронно-променеве пошарове 

наплавлення в умовах вакууму – для середньогабаритних виробів із титанових, 

цирконієвих та інтерметалідних сплавів, мікроплазмове 3D-вирощування – для 

великогабаритних корпусних деталей із нікелевих жароміцних сплавів). 

Винайдений «Спосіб одержання порошку зі сферичних гранул плазмовою 

атомізацією заготовки». 

Вперше теоретично обґрунтовано і експериментально доведено 

закономірності процесів отримання металевих порошків розпорошенням розплавів 

водою з тиском до 20 МПа. Створено моделі розпаду металевого струменю, пелени, 

пасм і крапель, які враховують енергетичні і кінетичні параметри процесів. Вперше 

встановлені залежності мінімального розміру крапель металевих розплавів, які 

спроможні до поділу, від енергетичних і кінетичних параметрів струменя води, що 

дозволяє прогнозувати розмір частинок порошків і визначати технологічні режими 

їх отримання. Отримані результати дозволили керувати утворенням 

гранулометричного складу порошків різних металів і сплавів, активно впливати на 

розподіл частинок за розміром, а також забезпечувати форму частинок і інші 

властивості, необхідні для конкретної сфери застосування. 

Вперше теоретично і експериментально доведено, що при проникності 

полімерного композиційного матеріалу від 10-13  до 3·10-16 м2 тиск передається на 

внутрішню поверхню покриття (на корпус) практично повністю. Зменшення 

величин тиску під теплозахистом відбувається в діапазоні проникності від 10-16 до 

10-17 м2. Якщо питома проникність менша за 10-17 м2, тиск на поверхні, що 

захищається, не збільшується. Експлуатаційні характеристики ракети суттєво 

залежать від якості зовнішнього теплозахисного покриття, яке захищає її корпус і 

корпус двигуна від руйнування внаслідок перегріву при русі у повітрі. 

Використання композиційних матеріалів для теплового захисту стикається з 

проблемою додаткового навантаження на корпус за рахунок тиску повітря, яке 

проникає через покриття внаслідок залишкової пористості матеріалу. 

Встановлені закономірності формування структури склопластиків 

конструкційного призначення, отверджених під впливом ЕМП НВЧ та розроблена 

ефективна технологія виготовлення виробів ракетно-космічної техніки з них. З 

використанням розроблених математичних моделей визначено вплив 
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теплофізичних параметрів матеріалу на розподіл температури при нерівномірних 

розподілах щільності розсіюваної НВЧ потужності, отримані аналітичні вирази для 

визначення часу нагрівання зразків та можливої різниці температур між 

екстремальними значеннями. 

Досліджено особливості перебігу реакцій утворення кордієриту в 

евтектичних точках системи MgO – Al2O3 – SiO2. Встановлено, що кордієрит є 

єдиним кінцевим продуктом взаємодії компонентів стекол евтектичних складів з 

підшихтовочними компонентами. Визначено умови утворення цельзіанової фази 

для реакцій в евтектичних точках системи BaO – Al2O3 – SiO2. Встановлено, що 

ортосилікат барію у порівнянні з іншими силікатами барію проявляє найбільшу 

активність при взаємодії з підшихтовочними компонентами в напрямку утворення 

цельзіанової фази. 

Встановлено взаємозв’язок фізико-технічних властивостей кордієритової і 

цельзіанової кераміки з технологічними параметрами їх виготовлення 

(температурою випалу, вмістом склозв’язок). Визначено найбільш раціональні з 

точки зору досягнення комплексу високих техніко-експлуатаційних показників 

речовинні склади кордієритової і цельзіанової кераміки, які дозволяють проводити 

їх випал при низькій температурі (1300°С і 1375–1400°С відповідно). Комплекс 

високих фізико-технічних показників (нульові значення водопоглинання і відкритої 

пористості, σст кордієритової кераміки = 294–314 МПа, ε = 4,3–5,5, tgδ = 0,0005–

0,001 у надвисокочастотному електромагнітному полі 1010 Гц, вогнетривкість 

цельзіанової кераміки 1540–1580°С) дозволяє використовувати розроблену 

кордієритову і цельзіанову кераміку в якості надвисокочастотних радіопрозорих 

матеріалів для ракетної техніки. 

Практичне значення роботи. 
Створена українська конструкторсько-технологічна система з розробки і 

експлуатації надлегких суборбітальних ракетних комплексів, що включає в себе всі 

етапи життєвого циклу літального апарату і використовує тільки вітчизняні 

напрацювання. Розроблені і випробувані суборбітальні ракети можуть з успіхом 

застосовуватись для наукових досліджень в атмосфері планети, використовуватись 

для вирішення задач геодезії, метеорології, зондування. 

Результати роботи створили підґрунтя для розробки в Україні власних 

суборбітальних ракет надлегкого класу з висотами підйому вище 100 км для 

наукових досліджень в атмосфері планети і навколоземному космічному просторі.  

Здійснені розробки ракет і твердопаливних ракетних двигунів з успіхом 

можуть використовуватись у виробах подвійного призначення, наприклад ракетні 

системи військового призначення, прискорювачі безпілотних літальних апаратів, 

засоби доставки БПЛА в район їх дії, або в при створенні національних систем 

ракетно-реактивного озброєння. 

Для корпусу ГАО ракет-носіїв «Циклон-4» і «Циклон-4М» на основі 

числового визначення температурно-силових, часових і геометричних параметрів 

процесу встановлено чіткі межі для набутих у процесі виготовлення просторових 

відхилень, що не допускають появи браку після проведення процесу 

термомеханічного калібрування. Розроблений та впроваджений на ДП "ВО 

Південний машинобудівний завод ім. О.М. Макарова" дослідний технологічний 

процес термомеханічного калібрування, що дозволяє забезпечити кінцеву точність 

виготовлення конічних і циліндричних обичайок ГАО ракет-носіїв «Циклон-4» і 

«Циклон-4М». 
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Вперше розроблено науково-обґрунтовану технологію виготовлення зварних 

заготовок ущільнень зі стальною обоймою і зварено-паяних заготовок торцевих 

ущільнень з пірографітовим кільцем  90 мм і бронзовою обоймою 135 мм для РРД 

на криогенних компонентах палив. Результати проведених досліджень були 

використані при розробці і вдосконаленні технологічних процесів виготовлення 

заготовок торцевих ущільнень турбонасосного агрегату двигуна 11Д123 другого 

ступеня ракети-носія «Зеніт» всіх модифікацій, торцевих ущільнень виконавчих 

органів системи керування в ракетних комплексах 15А18М («Дніпро»). Розроблену 

технологію впроваджено на ДП «ВО Південний машинобудівний завод ім. О.М. 

Макарова»; результати розробок реалізовані в Державному КБ «Південне” ім. М.К. 

Янгеля». 

Побудована технологічна схема замкнутого циклу виробництва на основі 

прогресивних адитивних технологій, від отримання титану губчатого, виплавки 

зливків сплавів, вироблення електродів і розпилення порошків до 3D друку 

готового виробу. Реалізовано комплексне впровадження на підприємстві ПАТ 

«Мотор Січ» розроблених технологій: виготовлення методами лазерного 

вирощування на 3D-принтері тонкостінної деталі «Завихритель» зі сплаву ВХ4Л 

(аналог ЭП648) складної форми із внутрішніми каналами та порожнинами (при 

цьому, виконане відпрацювання геометрії вказаної деталі і вдосконалений 

технологічний ланцюг її виготовлення, основне з якого – це використання 

високоякісного порошку вітчизняного виробництва на заміну  зарубіжним 

аналогам), виробництво великогабаритних корпусних деталей авіадвигунів зі 

сплаву ВТ20 із застосуванням адитивних технологій; виробництво 

великогабаритних корпусних деталей авіадвигунів із нікелевих жароміцних сплавів  

із ЭП748, ВЖ98 із застосуванням адитивних технологій. 

Розроблено технологію отримання порошку чистого алюмінію і його сплавів 

методом розпилення струменя розплаву алюмінію водою високого тиску. Вперше 

розроблено технологічні регламенти, перелік основного технологічного 

обладнання, обладнання контролю якості, оснащення, які необхідні для 

виробництва порошку алюмінію, як компонента сумішевого твердого палива, в 

обсязі 200 т на рік. Випробування твердих палив з новим порошком алюмінію 

показують характеристики, які не тільки не поступаються, але і перевищують, такі 

для палив з використанням традиційних порошків АСД-4, виробництво яких в 

Україні відсутнє. 

Одержані серійні партії перхлорату амонію, які відповідають вимогам 

військової специфікації США MIL-A-192B сорту C класу 4. 

На основі отриманих порошків Al, перхлорату амонію, та полімерних 

зв’язуючих  розроблено технологію твердопаливних двигунів . Технологія полягаю 

у змішуванні компонентів ТРП, формування виробу відповідної геометричної 

форми та отвердження під тиском та вакуумом протягом доби при температурі 

65ОС. Питомий імпульс палив складає 2000-2500 Нс/кг. 

Розроблено технологію одержання кордієритової і цельзіанової кераміки для 

носових антенних обтічників. Надані технологічні рекомендації дозволяють 

виготовляти вироби з нижчою собівартістю за рахунок зниження температури 

варіння стекол, які використовуються в якості компонентів розробленої кераміки, 

зниження температури випалу і скорочення тривалості процесу випалу кераміки, а 

також сприятиме зменшенню залежності вітчизняних підприємств оборонного 
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комплексу від імпортних комплектуючих матеріалів. Результати опробовано на 

державному науково-виробничому підприємстві «Кварсит» ДК «Укроборонпром». 

Отримані результати знайшли широке відображення в начальному процесі. 

Представлені результати вже сьогодні використовується в Дніпровському 

національному університеті ім. О. Гончара та Українському державному 

університеті науки і технологій для комплексної практичної підготовки фахівців в 

галузі створення і експлуатації авіаційної, ракетної техніки і ракетно-реактивного 

озброєння. 

Результати наукових досліджень, що виконувались впродовж 2001–2024 рр, 

викладено у 2 одноосібних монографіях, 18 колективних монографіях, у т.ч. 6 

монографіях у зарубіжних виданнях, 8 підручниках, 99 статтях в журналах, 

включених до категорії "А" (у т.ч. 82 зарубіжних виданнях) та 94 статтях у 

журналах, включених до категорії "Б". Загальна кількість посилань на публікації 

авторів/h-індекс за роботою згідно з базами даних складає відповідно: Web of 

Science 231/7, Scopus 589/13, Google Scholar 596/12. Отримано 10 патентів на 

винахід України, 19 патентів на корисну модель, 1 патент на промисловий зразок. 

Авторами роботи виконано понад 40 держбюджетних, госпдоговірних та 

міжнародних грантів та проєктів на загальну суму понад 100 млн. грн. Авторами 

роботи та під їх керівництвом захищено 27 докторських та кандидатських 

дисертацій. Результати роботи впроваджено на ДП КБ «Південне», АТ «Мотор 

Січ», ТОВ «Мультіфлекс» та Державне космічне агентство України. 

 

 

ВИСНОВКИ 

 

1. Створена і продовжує розвиватись національна конструкторсько-

технологічна система з розробки і експлуатації надлегких суборбітальних ракетних 

комплексів подвійного призначення. Вдосконалені стадії практичних досліджень, 

конструкторських розробок, технологічного освоєння, виробництв, експлуатації і 

модернізації в інноваційному циклі створення вітчизняних суборбітальних ракет 

носіїв. За рахунок запропонованих конструкторсько-технологічних рішень 

розроблені інноваційні конструкції суборбітальних ракет-носіїв надлегкого класу та 

твердопаливних двигунів для них, що пройшли льотні випробування. 

2. Створено математичну модель термомеханічного калібрування (ТМК) 

корпусів та елементів ракетної техніки з використанням методу скінченних 

елементів і числовим визначенням параметрів процесу ТМК з урахуванням 

визначальних факторів впливу: початкової температури прогрівання печі, 

неоднорідності розподілення еквівалентних напружень та деформацій, нелінійності 

зміни коефіцієнта температурного розширення матеріалу, відмінності у швидкості 

прогрівання оправки і обичайки, конструктивних особливостей обичайок, 

характерної взаємодії обичайки і оправки у випадку несиметричної еліптичності. 

Вперше отримані уточнені ключові параметри процесу термомеханічного 

калібрування використані для проектування нових технологічних процесів для 

великогабаритних тонкостінних виробів типу конічних та циліндричних обичайок 

головного аеродинамічного обтічника ракети-носія "Циклон-4". Розроблені нові 

методики і технологічні прийоми термомеханічного калібрування застосовують на 

державному підприємстві "Виробниче об’єднання Південний машинобудівний 
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завод імені О.М. Макарова". Надана оцінка точності здобутих розв’язків 

досліджуваного класу сингулярних задач, одержаних зокрема з використанням 

гібридного асимптотичного ВКБ-Гальоркін методу, ефективного як для «малих», 

так і «великих»  величин параметру при старшій похідній розв’язувальної системи 

диференціальних рівнянь. Здобуті розв’язки конкретних задач механіки 

деформівного твердого тіла дають змогу не тільки спростити обчислювальні 

затрати порівняно з деякими прямими чисельними методами і надають можливість 

отримати більш точні результати у випадку системи з багатьма змінними за часом 

геометричними та фізичними параметрами. Сформульовано ряд нових механічних 

ефектів, які базуються на аналізі чисельних даних з урахуванням впливу змінних за 

часом і координатами параметрів досліджуваних системи. Результати досліджень 

використані на підприємстві «Конструкторське бюро  «Південне ім. М.К. Янгеля». 

3. Створені інноваційні адитивні (3D-друк) технології і обладнання для 

виробництва елементів конструкцій суборбітальних ракет-носіїв надлегкого класу з 

полімерних композиційних матеріалів, металів та сплавів. Вирішено важливу 

науково-технічну задачу створення нових і вдосконалення існуючих технологічних 

методів і прийомів для виробів ракетно-космічної техніки, пов’язаних з 

розробленням нових технологічних процесів виготовлення великогабаритних 

конструкцій, які не можна реалізувати існуючими в машинобудуванні 

технологіями. 

Реалізовані технології замкненого циклу виробництва прогресивними 

адитивними технологіями (від отримання титану губчатого та розпилення порошків 

до готового виробу) елементів конструкцій ракетної техніки. Сформовано наукові 

підходи до раціонального вибору технологічного процесу адитивного вирощування 

для виготовлення деталей авіабудування різних типорозмірів та із різним ступенем 

складності форми (лазерний принтінг – для малогабаритних деталей складної 

форми, електронно-променеве пошарове наплавлення в умовах вакууму – для 

середньогабаритних виробів із титанових, цирконієвих та інтерметалідних сплавів, 

мікроплазмове 3D-вирощування – для великогабаритних корпусних деталей із 

нікелевих жароміцних сплавів). 

4. Вперше теоретично обґрунтовано і експериментально доведено 

закономірності процесів отримання металевих порошків розпорошенням розплавів 

водою з тиском до 20 МПа. Створено моделі розпаду металевого струменю, пелени, 

пасм і крапель, які враховують енергетичні і кінетичні параметри процесів. 

Встановлено, що протікання конкретного механізму поділу рідких пасм і крапель 

(малоенергетичного чи вибухового) залежить не тільки від тиску води, але і від 

температури розплаву та розміру пасм і крапель. Визначені граничні умови для 

поділу за кожним механізмом. На основі результатів проведених досліджень 

розроблено технологію отримання порошку чистого алюмінію і його сплавів 

методом розпилення струменя розплаву алюмінію водою високого тиску. Вперше 

розроблено технологічні регламенти, перелік основного технологічного 

обладнання, обладнання контролю якості, оснащення, які необхідні для 

виробництва порошку алюмінію, як компонента сумішевого твердого палива, в 

обсязі 200 т на рік. Випробування твердих палив з новим порошком алюмінію 

показують характеристики, які не тільки не поступаються, але і перевищують, такі 

для палив з використанням традиційних порошків АСД-4, виробництво яких в 

Україні відсутнє. 
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5. Вперше в Україні розроблено іноваційні технології отримання окисників 

для твердих ракетних палив. Одержані серійні партії перхлорату амонію з 

наступними характеристиками, %: NH4ClO4≥99,0, нерозчинних у воді речовин 

≤0,01, NH4ClO3 ≤0,005, ≤0,01, SO4
2≤0,01, Fe<0,001, вологість ≤0,02; розподіл по 

класам крупності: -0,500+0,315 – 1-2%, -0,315+0,250 – 8-10%, -0,250+0,160 -40-45%, 

-0,160+0,060 35-40%, -0,060 – 10-15%. По всім показникам одержаний ПХА 

відповідає вимогам військової специфікації США MIL-A-192B сорту C класу 4. 

6. Розроблені технології отримання полімерних зв’язуючих з використанням 

доступної сировини – продуктів тіоетерифікації епоксидних смол і полісульфідних 

та ізопренових каучуків, які виконує функцію матриці-сепаратора твердого 

ракетного палива, забезпечує фізико-механічні характеристики твердого ракетного 

палива. Впровадженні тверді ракетні палива мають важливе значення для 

підвищення обороноздатності та національної безпеки України, зменшення 

імпортозалежності оборонної та хімічної промисловості, забезпечують створення 

повного циклу отримання засобів ураження дальністю до 5000 км. Розроблені 

ракети і твердопаливні ракетні двигуни з успіхом використовуються у виробах 

подвійного призначення - ракетних системах військового призначення, 

прискорювачах безпілотних літальних апаратів, засобах доставки БПЛА в район їх 

дії та при створенні національних систем ракетно-реактивного озброєння. 

7. На основі науково-практичних підходів було створено і вдосконалено 

цілий комплекс інноваційних технологій, таких як виробництво твердого ракетного 

палива, виготовлення і відпрацювання РДТП, розробка виготовлення і 

відпрацювання комплексу бортового радіоелектронного обладнання, організація і 

проведення стендових і льотних випробувань. 

8. Створені фізико-хімічних основ енергозберігаючої технології вітчизняних 

радіопрозорих керамічних матеріалів кордієритового і цельзіанового складу з 

регульованою мікроструктурою і фазовим складом, які володіють комплексом 

спеціальних властивостей і використовуються для високоточного ракетного 

озброєння, зокрема для виготовлення носових антенних обтічників радіолокаційних 

головок самонаведення ракет різних класів.  Запропонований технологічний 

прийом, який дозволяє отримати щільноспечену кераміку кордієритового і 

цельзіанового складу з підвищеними показниками міцності і вогнетривкості 

відповідно при знижених температурах спікання. Для цього частину компонентів 

кордієритової і цельзіанової кераміки вводили за допомогою порівняно 

легкоплавких стекол евтектичного складу, які синтезовані в псевдопотрійних 

системах MgO – Al2O3 – SiO2 і BaO – Al2O3 – SiO2. Кордієритова і цельзіанова фази 

формується в процесі спікання за рахунок взаємодії частини компонентів дослідних 

стекол з кристалічними наповнювачами. Розроблено технологію одержання 

кордієритової і цельзіанової кераміки для носових антенних обтічників. Надані 

технологічні рекомендації дозволяють виготовляти вироби з нижчою собівартістю 

за рахунок зниження температури варіння стекол, які використовуються в якості 

компонентів розробленої кераміки, зниження температури випалу і скорочення 

тривалості процесу випалу кераміки, а також сприятиме зменшенню залежності 

вітчизняних підприємств оборонного комплексу від імпортних комплектуючих 

матеріалів. Результати випробувано при виготовленні носових антенних обтічників 

на Костянтинівському державному науково-виробничому підприємстві «Кварсит» 

ДК «Укроборонпром». 
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9. Для роботи у високонавантажених торцевих ущільнень ракетних двигунів 

найбільш ефективними ущільнюючим матеріалами є нові безпористі антифрикційні 

вуглеграфітові матеріали. Для з’єднання таких матеріалів з металами розроблено 

спосіб дифузійного зварювання, який дозволяє отримати з’єднання безпористих 

вуглеграфітових матеріалів з металами і надає принципову можливість розробки 

технології виготовлення торцевих ущільнень з таких матеріалів. Вперше 

досліджена зварюваність щільних вуглеграфітових матеріалів різної природи 

безпористості (органічне, металічне просочення, піроліз) з корозійностійкою 

сталлю і алюмінієвою бронзою і експериментально доведена можливість 

отримання дифузійних з’єднань вуглеграфіту АГ1500-БрС-30 і пірографіту ПГІ зі 

сталлю 12Х18Н10Т через проміжні прокладки. Встановлений механізм утворення 

дифузійного з’єднання пірографіту ПГІ і сталі 15Х28-ВІ: 1) утворення фізичного 

контакту між матеріалами за рахунок пластичності сталі; 2) проходження 

топохімічних реакцій на поверхні зварюваних матеріалів (взаємодія атомів вуглецю 

з приповерхневими шарами сталі 15Х28-ВІ; 3) об’ємна взаємодія (утворення 

перехідної зони в з’єднанні за рахунок дифузії вуглецю пірографіта в глибину сталі 

15Х28-ВІ). З’ясований фазовий склад перехідної зони дифузійного зварного 

з’єднання пірографіта ПГІ і сталі 15Х28-ВІ (суміш фериту сталі 15Х28-ВІ і карбіду 

Cr7C3) та виявлені загальні закономірності формування структури, механічних і 

теплофізичних властивостей перехідних зон в залежності від режимів зварювання, 

що надало можливість керування цим процесом. Математичним моделюванням 

процесу охолодження після зварювання встановлений характер розповсюдження 

залишкових напружень в зварному з’єднанні і виявлена його залежність від 

процесу нагрівання. Розроблена на основі цього технологічна методика дозволила 

вперше отримати якісне дифузійне з’єднання тонкостінних кілець ПГІ і сталі 

15Х28-ВІ діаметром 90 мм. Вперше розроблена і експериментально відпрацьована 

технологія паяння звареного блоку ПГІ+15Х28-ВІ діаметром 90 мм з масивною 

бронзовою обоймою діаметром 135 мм для виготовленні заготовок торцевих 

ущільнень РРД 11Д123 ракетних комплексів «Зеніт-2». Результати роботи 

реалізовано в проектах ДКБ „Південне ім. М.К. Янгеля”, впроваджено в 

технологічних процесах виробництва торцевих ущільнень двигунів на ДП „ВО 

„Південний машинобудівний завод ім. О.М. Макарова”. 

10. Результати роботи створили підґрунтя для розробки в Україні повного 

циклу власних суборбітальних ракет подвійного призначення з висотами підйому 

вище 100 км для наукових досліджень в атмосфері планети і навколоземному 

космічному просторі. 
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оболонки літального апара-

ту з зосередженою масою 

при динамічному 

зовнішньому тиску 

Проблеми обчислювальної механіки і 

міцності конструкцій. – 2011. – Вип. 

16. – С. 207-215. 

Пожуєв В.І,.   

Грищак Д.В.   

65 Альтернативні способи на-

грівання та проведення 

термокалібровки великога-

баритних оболонок типу 

зварних обичайок корпусів 

головних обтічників раке-

ти-носія 

Системне проектування та аналіз ха-

рактеристик аерокосмічної техніки. – 

2011 – Том ХІІ. – С. 119 – 126 

Д.Г. Шерстюк, 

О.В. Кулик, Є.А. 

Джур 

66 Способи проведення тер-

мокалібровки і розрахунок 

параметрів обичайок голо-

вного аеродинамічного об-

тічника ракети-носія «Цик-

лон-4» 

Вісник Дніпропетровського універси-

тету. Серія «Ракетно-космічна техні-

ка».– 2011.– (Випуск 15, Том 2) – Том 

19. – №4. – С. 207 - 212.  

Д.Г. Шерстюк, 

О.В. Кулик, А.А. 

Фокін 

67 Поведінка тришарової пла-

стини зі змінними за часом 

масою та коефіцієнтом зга-

сання при динамічному 

навантаженні 

Проблеми обчислювальної механіки і 

міцності конструкцій – 2010.-Випуск 

14, -С. 116-122. 

Ганілова О.А., 

Грищак Д.В 

68 Оптимальные режимы  Вісник Дніпропетровського  А.В. Кулик, А.Г.  
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 получения диффузионного 

соединения беспористых 

углеграфитовых материа-

лов с коррозионно-стойкой 

сталью для получения тор-

цевых уплотнений 

університету. Серія «Ракетно-

космічна техніка».– 2010.– (Випуск 

14, Том 2) Том 18. – №4. –  С. 108 - 

114. 

Фесенко, Н.Н. 

Убизький 

69 Отработка методов форми-

рования эпоксидного ком-

позита на основе высокоди-

сперсных наполнителей 

Вісник українського матеріалознав-

чого товариства. – 2010. – Вип. 3. – С. 

43–50. 

А.Ю. Андрианов, 

А.В. Кулик, С.А. 

Божко 

70 Формирование пористого 

каркаса порошковых анти-

фрикционных материалов 

Вісник українського матеріало-

знавчого товариства. 2009. - №2. – с. 

51-58 

Санін А.Ф., 

Божко С.А., 

Щеглова Л.Л., 

Скачкоборас Е.Ю., 

Божко И.С. 

71 Влияние статического элек-

тричества на поверхности 

наполнителя на процесс 

смачивания ее полимерным 

связующим 

Вісник Дніпропетровського універси-

тету. Серія: Ракетно-космічна тех-

ніка, 2009, 17, № 4. - С. 107-112. 

Щербина С.А., 

Санін А.Ф., 

72 Новий наближений 

аналітичний розв’язок за-

дачі про власні коливання 

тришарової пластини зі 

змінними за часом масою та 

коефіцієнтом демпфіруван-

ня 

Методи розв’язування прикладних 

задач механіки деформівного твердо-

го тіла. –2009. – Вип. 10. – С. 240-246. 

 

Пожуев В.І., Гри-

щак Д.В 

73 Технология получение ди-

ффузионного соединения 

беспористых углегра-

фитовых материалов с кор-

розионно-стойкой сталью и 

алюминиевой бронзой для 

получения торцевых уплот-

нений  

Вісник Дніпропетровського універси-

тету. Серія «Ракетно-космічна техні-

ка».– 2009.– (Випуск 13, Том 2) Том 

17. – №4. – С. 22 - 27. 

А.В. Кулик, А.Г. 

Фесенко, В.Е. При-

ходько 

74 Повышение точности 

расчета размеров листовых 

заготовок при гибке в шта-

мпах за счет учета продо-

льной силы 

Вісник Дніпропетровського універси-

тету. Серія «Ракетно-космічна техні-

ка».– 2007.– №9/1.– С. 123-128. 

Н.Н. Убизький, 

А.В. Кулик, Ю.В. 

Ткачов 

75 Исследование процессов 

газовой проницаемости 

композиционных покрытий 

спускаемых аппаратов 

Вісник Міжнародного слов’янского 

університету. Серія: “Технічні 

науки”, 2008, Т. 11, № 1. - С. 3-6. 

Божко С.А. 

Хуторный В.В., 

Санін А.Ф. 

76 Создание материалов для 

узлов трения на основе по-

рошков нержавеющей ста-

ли 

Вісник Кременчуцького державного 

політехнічного університету, 2008, 

вип. 5 (2), с.132-136. 

Санін А.Ф., Скач-

коборас Е.Ю. 

Божко С.А.,  

Щеглова Л.Л. 

77 Дисперсноупрочненный по

рошковый алюминиевый 

сплав 

Вестник двигателестроения. – 2007. 

№1, с. 146-149 

Левочко К.В., 

Санін А.Ф., 
Леднянский А.Ф. 
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78 Дериватографические ис-

следования водораспылен-

ных порошков алюминие-

вого сплава типа АД33 

Вісник Дніпропетровського універси-

тету. Серія: Ракетно-космічна тех-

ніка, 2007, № 9/2, С. 61-65. 

Левочко К.В., 

Санін А.Ф., 
Леднянский А.Ф. 

79 Модель шарнирно опер-

той цилиндрической обо-

лочки с учетом дискретно 

расположенных продоль-

ных усиливающих элемен-

тов от действия произволь-

ной статической нагрузки 

Збірник наукових праць Харківського 

університету Повітряних Сил, вип.. 3. 

(15), 2007 – С. 130-133 

Левочко К.В., 

Санін А.Ф., 
Леднянский А.Ф. 

80 Проницаемость полимеров 

компонентами жидких ра-

кетных топлив 

Космическая техника. Ракетное во-

оружение. 2007, №1. – С. 27-38 

Хуторный В.В., 

Санін А.Ф. 

81 Вплив модифікованого бен-

тоніту на властивості елас-

томерних композицій із 

поліізопрену 

Полімерний журнал. – 2007. – T. 29, 

№ 1. - С. 297-302. 
К.М. Сухой 

М.В. Бурмістр,  

В.І. Овчаров . та ін. 

(3 особи) 

82 Теоретические исследова-

ния проникновения газа 

наддува через разделитель-

ное устройство 

Вісник Дніпропетровського універси-

тету. Серія: Ракетно-космічна тех-

ніка, 2006, № 9/2, с.150-156 

ХуторнойВ.В., 

Санін А.Ф., 
Божко С.А. 

83 Влияние условий получе-

ния на гранулометрический 

состав распыленных водой 

порошков алюминиевого 

сплава 

Вісник Дніпропетровського універси-

тету. Серія: Ракетно-космічна тех-

ніка, 2006, № 9/2, с.82-87 

Левочко К.В., 

Санін А.Ф. 
 

84 Упругая разгрузка при 

изгибе с растяжением про-

фильных заготовок для 

шпангоутов изделий ракет-

но-космической техники 

Вісник Дніпропетровського універси-

тету. Серія «Ракетно-космічна техні-

ка». – 2006. – Вип №9/2. – С. 139 - 

145. 

Н.Н. Убизький, 

А.В. Кулик, Ю.В. 

Оловаренко 

85 Синтез, структура и физи-

ко-механические свойства 

полимерных нанокомпози-

тов на основе термопласти-

чных полимеров и сло-

истых силикатов, модифи-

цированных полимерными 

четвертичными аммони-

евыми солями 

Наносистеми, наноматеріали, наноте-

хнології. – 2006. – T. 4, № 2. - С. 273-

282. 

К.М.Сухой 

М.В. Бурмистр,  

Ю.П. Гомзата ін. (5 

особ) 

86 Вплив складу та умов син-

тезу органо-неорганічних 

полійоненвмістних золь-

гель нанокомпозитів на 

особливості їх фрактальної 

структури та протонної 

провідності 

Наносистеми, наноматеріали, наноте-

хнології. – 2005. – T. 3, № 4. - С. 963-

974. 

К.М.Сухий  

А.П. Шпак, 

Ю.А. Куницький, 

Ю.П. Гомза та ін. 

(3 особи) 

87 Изменение исходного пря-

моугольного сечения плит 

и листов при гибке- 

Сучасні проблеми металургії. Науко-

ві вісті. Пластична деформація мета-

лів. – 2005.– т. 8. – С. 127-131. 

Н.Н. Убизький, 

А.В. Кулик, В.Л. 

Чухлиб 
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 прокатке   

88 Прогнозирование дисперс-

ности частиц металличе-

ских порошков при распы-

лении расплавов 

Космічна наука і технологія, 

200410(Supplement1)/ - C.:079-082. 

https://doi.org/10.15407/knit2004.01s.0

79 

Джур Е.А., 

Санін А.Ф., 
Божко С.А. 

89 Оценка остаточных напря-

жений в торцевых сварных 

соединениях металла с гра-

фитом 

Системні технології. Регіональний 

міжвузівський збірник наукових 

праць. – 2002.– Вип. 3 (20). – С. 25 – 

31. 

А.В. Кулик, В.Е. 

Приходько 

90 Разработка технологии 

изготовления уплотнитель-

ных колец торцовых уплот-

нений турбонасосных агре-

гатов  

Космічна наука і технологія. – 2002. – 

Т.8. – №1. – С.118 – 123 

https://doi.org/10.15407/knit2002.01s.1

18 

Санін А.Ф., Божко 

С.А. 

91 Конверсионное использо-

вание новых технологий 

для ракетно-космической 

техники 

Космічна наука і технологія, 

8(Supplement1). – C. 107-110 

https://doi.org/10.15407/knit2002.01s.1

07 

 

Санін А.Ф., Божко 

С.А. 

92 Анализ физико-химических 

процессов соединения гра-

фита с металлами при учас-

тии жидкой фазы 

Космічна наука і технологія. – 2001. – 

Т.7.– №1. – С. 153-157.  

https://doi.org/10.15407/knit2001.01s.1

53 

А.В. Кулик, В.Е. 

Приходько 

93 Современное представле-

ние о природе образования 

соединения графита с ме-

таллами в твердой фазе 

Вісник Дніпропетровського універси-

тету. Серія «Ракетно-космічна техні-

ка». – 2000. – Вип. № 4. – С. 116–123. 

А.В. Кулик, В.Е. 

Приходько 

94 Исследование свариваемос-

ти некоторых марок гра-

фитов с металлами 

Прогресивна техніка і технологія ма-

шинобудування, приладобудування і 

зварювального виробництва: Пр. 

НТУУ «КПІ». – К.: НТУУ «КПІ».– 

1998. – Т.4. – С. 188–193. 

А.В. Кулик, Е.А. 

Джур, В.Е. Прихо-

дько 

IV. Виключно одноосібні статті в інших (ніж зазначені у пунктах II і III) галузевих виданнях 

за темою роботи 

1    

2    

V. Патенти України або інших країн на винахід, щодо яких претенденти є авторами/ співавто-

рами або власниками/співвласниками (з чинним за строком дії, відповідно до законодавства Ук-

раїни) 

1 2 3 4 

1 Спосіб виготовлення щіль-

носпеченої кераміки корді-

єритового складу  

 

Пат. України на винахід 127611, 

МПК (2006.01) C03C10/00, 

C03C10/08, C03B32/02, C04B35/01, C

04B35/195, C04B33/28, C04B35/64, 

C04B111/80. Заявка № a 202103315; 

заявл. 14.06.2021, опубл. 01.11.2023. 

Бюл. № 2/2023. 

Зайчук О.В., Аме-

ліна О.А. та інш. 

2 Цельзіанова кераміка  Пат. України на винахід 127552, 

МПК (2006.01) C03C10/00, 

C03C10/06, C03C10/12, C04B35/01,  

C03B32/02, C04B111/80. Заявка № 

Зайчук О.В., Аме-

ліна О.А. та інш. 

https://doi.org/10.15407/knit2004.01s.079
https://doi.org/10.15407/knit2004.01s.079
http://dx.doi.org/10.15407/knit2002.01s.107
http://dx.doi.org/10.15407/knit2002.01s.107
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  а 202104660; заявл. 12.08.2021, опубл. 

04.10.2023. Бюл. № 40. 

 

3 Стронцій-анортитова кера-

міка 

Пат. України на винахід 127464, 

МПК (2006.01) C03C 10/00, C03C 

10/06, C03C 10/12, C04B 35/01, C04B 

35/19, C03B 32/02, C04B 111/80. Зая-

вка № а 202104658; зая-

вл. 12.08.2021, опубл.30.08.2023, Бюл. 

№ 35/2023.  

Зайчук О.В., Аме-

ліна О.А. та інш. 

4 Спосіб отримання водню у 

відкритій за масопереносом 

електро-хімічній системі зі 

зниженими енерго-

витратами 

Пат. 154218 U Україна, МПК 

(2021.01) C25B 1/00, C25B 1/02, C01B 

3/08. – № u202202753, заявл. 

01.08.2022; опубл. 25.10.2023, бюл. № 

43. – 4 с. 

Сухий К.М, Не-

федов В.Г., Матвє-

єв В.В., Булат 

А.Ф., Блюсс Б.О.,  

Мухачєв А.П. 

5 Спосіб комплексного одер-

жання водню та генерації 

електроенергії 

Пат. 151324 U Україна, МПК 

(2022.01) C25B 1/00, C25B 1/02. C01B 

3/08. – № u202202741, заявл. 

28.07.2022; опубл. 16.03.2023, бюл. № 

11. – 4 с. 

Нефедов В.Г., Ма-

твєєв В.В.,  

Булат А.Ф., Сухий 

К.М, Блюсс Б.О., 

МухачєвА.П. 

6 Спосіб одержання виробів з 

кварцової кераміки 

Патент України на винахід 124245 

Україна, МПК (2006.01) С 04 В 35/14; 

Заявка № а 201908191; заявл. 

15.07.2019, опубл. 11.08.2021. Бюл. № 

32 

Хоменко О.С., 

Зайчук О.В., та 

інш. 

7 Адсорбційний акумулятор 

теплової енергії 

Патент 141142 України, МПК 

(2006) F24H 7/04№u201908840;заявл.

22.07.2019;опубл.25.03.2020,Бюл.№6.

–4с. 

Сухий К.М, Сергі-

єнко Я.О., 

Бєляновська О.А., 

Коломієць О.В.,  

Суха І.В.,  

Сухий  М.К. 

8 Спосіб отримання компо-

зитного сорбенту "силіка-

гель-натрію сульфат" 

Птент142178України,МПК(2020)B01J

20/02,B01J2/00.–

№u201908838;заявл.22.07.2019;опубл.

25.05.2020,Бюл.№10.–4с. 

Сухий К.М, Ко-

ломієць О.В., 

Сергієнко Я.О., 

Бєляновська О.А., 

Сухий М.К. 

9 Регенератортеплоти та 

вологи 

Патент 141143 України, МПК (2006) 

F24F 7/00, F24F 6/00.–№ 

u201908841;заявл.22.07.2019;опубл. 

25.03.2020,Бюл.№6.–4с. 

Сухий К.М, Лито-

вченко Р.Д., 

Бєляновська О.А., 

Коломієць О.В., 

Суха І.В., 

Сухий М.К. 

10 Спосіб виготовлення кера-

мічного матеріалу споду-

менкордієритового складу  

 

Патент України на винахід 122184 

Україна, МПК (2006) С03С 10/00, 

С03С 10/08 (2006.01), С03С 10/12 

(2006.01); Заявка № а 201812580; зая-

вл. 17.12.2018, опубл. 25.09.2020. 

Бюл. № 18 

Зайчук О.В., Аме-

ліна О.А. та інш. 

11 Адсорбційний тепловий 

насос 

Патент 138450 України, МПК (2006) 

F25В 30/00, F25В 17/00. – № u 

201905753; заявл. 27.05.2019; опубл. 

25.11.2019, Бюл. № 22. – 4с. 

Сухий К.М, Ко-

ломієць О.В., Бє-

ляновська О.А. 
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12 Пристрій для гідрування та 

дегідрування титанвмісних 

матеріалів 

Пат. України на корисну модель 

128839 МПК (2018.01) B22F 9/22 

(2006.01) C01B 6/00. Заявка № u 2018  

Овчинников О.В., 

Янко Т.Б. 

  03920; заявл. 11.04.2018, опубл. 

10.10.2018, Бюл. № 19 

 

13 Акумулятор теплової енер-

гії 

Пат 119167 Україна, МПК (2017.09) 

F24H 7/02. – № u 2017 03884; заявл. 

19.04.17 ; опубл. 11.09.17, Бюл. № 27. 

– 5 с 

Бєляновська О.А., 

Литовченко Р.Д., 

Суха І.В., Сухий 

М. П., Сухий К.М 

14 Спосіб отримання губчас-

того титану, легованого 

ванадієм та алюмінієм 

Пат. України на корисну модель 

119521 МПК (2017.01) C22B 34/00. 

Заявка №          u 2017 03827;  заявл. 

18.04.2017, опубл. 25.09.2017, Бюл.№ 

18. 

Овчинников О.В., 

Янко Т.Б., 

Сидоренко С.А. 

15 Спосіб очищення від арсену 

ванадійвмісних розчинів, 

що містять сульфати луж-

них металів 

Пат. України на винахід 127552, 

МПК (2016.01) C01D 1/32 (2006.01) 

C01G 28/00 C01G 31/00 Заявка № 

a201601509; заявл. 18.02.2016, опубл. 

26.12.2016. Бюл. № 24.  

Никифорова А.Ю.  

Кожура О.В. та 

інш. 

16 Матеріал для захисту від 

космічного випромінюван-

ня 

Патент України № 108672, 

25.05.2015, Бюл. № 10 

Джур Є.О., Божко 

С.А., Санін А.Ф., 

та ін 

17 Спосіб отримання захисно-

го матеріалу від космічного 

випромінювання 

Патент України № 108673, 

25.05.2015, Бюл. № 10 

Джур Є.О., Божко 

С.А., Санін А.Ф., 

та ін 

18 Спосіб вилучення ванадію з 

відпрацьованих каталізато-

рів синтезу сірчаної кисло-

ти  

Пат. України на винахід 127611, 

МПК (2014.01) 

C01G 31/00 B01J 23/648 (2006.01) 

Заявка № a201410178; заявл. 

14.06.2021, опубл. 10.12.2014. Бюл. № 

22/2014.  

Никифорова А.Ю.  

Кожура О.В. та 

інш. 

19 Теплогідравлічний випро-

бувальний стенд 

Пат.55715А Україна, МПК  F24J 2/06. 

,  опубл. 27.12.2010, бюл. № 27c.1-4. 

Сухий М.П., Коз-

лов Я.Н., Сухий 

К.М 

20 Теплоакумулюючий мате-

ріал 

Патент 80698 А України, МКИ 

С09К5/00. ; Опубл. 10.16.2013, Бюл. 

№11. – 3с. 

Сухий М.П., Беля-

новська О.А., Су-

хий К.М, Козлов 

Я.М., Коломієць 

О.В. 

21 Теплоакумулюючий мате-

ріал 

Пат. 80698 U. C 09 К 5/00.  – №  

u201214079.. Заявл. 10.12.12  Опубл. 

10.06.2013. Бюл. № 11. – 5 с. 

Сухий М.П., Бєля-

новська О.А. Су-

хий К.М.  та ін. 

22 Композиційний теплоаку-

мулюючий матеріал 

Пат. 81607 U. C 09 К 5/00.  – №  

u201214046.. Заявл. 10.12.12  Опубл. 

10.07.2013. Бюл. № 13. – 5 с. 

Сухий М.П., Бєля-

новська О.А. Су-

хий К.М та ін.  

23 Тепловий акумулятор Пат. 83436 U. F 27 H 7/00./–№ 

201303474. Заявл. 21.03.13. Опубл. 

10.09.13. Бюл. №17. – 5 с. 

Сухий М.П., Бєля-

новська О.А. Су-

хий К.М та ін.  

24 Акумулятор теплової енер-

гії 

Пат. 83438 U. F 27 H 7/00. – № 

u201303488. Заявл. 21.03.13. Опубл. 

Сухий М.П., Бєля-

новська О.А. 
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  10.09.13. Бюл. №17. – 5 с. Сухий К.М та ін. 

25 Адсорбційний холодильник Пат. 86227 U. F 25 B 17/00. – № 

u201305136. Заявл. 22.04.13. Опубл. 

25.12.13. Бюл. №24. – 5 с. 

Сухий М.П., Бєля-

новська О.А. Су-

хий К.М та ін. 

26 Адсорбційний тепловий 

насос 

Пат. 91481.F25B 30/00. – Заявл. 

30.12.2013. Опубл. 10.07.2014, Бюл. 

№ 13. – 6 с. 

Сухий К.М, Бєля-

новська О.А., Ко-

ломієць О.В., Коз-

лов Я.М. 

27 Композиційний матеріал Патент 82589 України, МПК С08 L 

77/00, С01 B 33/20, С08 K 3/34; / 

Опубл. 25.04.2008, Бюл.№1. – 2с. 

Ситар В.І.,  

Кабат О.С.,  

Томіло В.І., Сухий 

К.М. 

28 Композиційний матеріал Патент 77823 України, МПК С08 L 

77/00, С01 B 33/20, С08 K 3/34; / (Ук-

раїна); Опубл. 15.01.2007, Бюл.№1. – 

2с. 

Бурмістр М.В., 

Томіло В.І. Сухий 

К.М та інш. 

29 Композиційний матеріал  Патент 77318 України, МПК С08 L 

23/00, С08 L 23/26, С08 L 25/00; / 

(Україна); Опубл. 15.11.2006, 

Бюл.№11. – 2с. 

Бурмістр М.В., 

Томіло В.І., Сухий 

К.М. та інш. 

VI. Патенти на корисну модель України, промисловий зразок (для соціо-гуманітарних наук 

свідоцтв про реєстрацію авторського права на твір) чи інших отриманих охоронних документів 

на об'єкти права інтелектуальної власності, щодо яких претенденти є авторами/співавторами або 

власниками/співвласниками (з чинним за строком дії)  

1 Спосіб забезпечення геоме-

тричної точності зварних 

великогабаритних 

обичайок 

Пат. на кор. мод. 108480 Україна : 

C21D 1/34 (2006.01). № u 2015 11246 ; 

заявл. 16.11.2015; опубл. 25.07.2016, 

Бюл. № 14. 6 с. 

Д.Г. Шерстюк, 

О.В. Кулик, Є.А. 

Сошніков, О.М. 

Май 

    

 

Кількість вітчизняних наукових проєктів та грантів, за якими 

працював претендент 

як науковий 

керівник 

як викона-

вець 

39 38 

Кількість закордонних наукових проєктів та грантів, за якими 

працював претендент 

як науковий 

керівник 

як викона-

вець 

– 2 

* Відповідно до ДСТУ 8302:2015 «Інформація та документація. Бібліографічне посилання. За-

гальні положення та правила складання». Послідовність розміщення публікацій від новіших до 

давніших у порядку: монографії (окремо вказати одноосібні та колективні), підручни-

ки/посібники/методики тощо (зазначити які саме); статті, матеріали конференцій/тези, па-

тенти (вказати країну), інші публікації. 


